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CORRIGE DE I’EPREUVE

Qu donne : Un dossier technique.

Lecture de plan / Dessin /30
Technologie /70
Total : /100
Note ramenée au 5 point supérieur. Note : /20
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Travail demandé Critéres d'évaluation Réponses du candidat Note
1. Indiquer la signification des abréviations suivantes : Réponses exactes.
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2. Positionner les traits des coupes A-A, B-B, C-C et D-D | précise clairement la B " s I«—
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3. Déterminer la hauteur d'une marche de I'escalier du rez | Rénurise exacte.
de chaussée :
 Justifier votre réponse en HAULEUT tO1EIE8 250 + 27 5 277CM eveerveoeeeeeseessssssssssssssssseesssesssessssbossssssaesssass s ss s s s anes e ss s s e bbb ss s
indiquant les calculs.
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Brevet Professionnel COUVREUR Examen : 23211 Session 2010
El : Etude technologique, préparation et suivi d’une réalisation — Unité Ul Coefficient : 4 Durée : 4 Heures 30 C2/10




Travail demandé Critéres d’évaluation Réponses du candidat Note
4. Indiguer les dimensions de la fenétre de la chambre 3:
Unité de mesures en
LNB : centimetre. LNB : 90 cm
HNB : Réponses exactes. HNE- e ct 1%
5. Rechercher et indiquer la cote d’allége de cette méme | it de mesures en
fenétre de la chambre 3 : centimétre. Allege = 90 cm
"
Réponse exacte.
6. Expression graphique : <
ON DONNE : Le Dossier Technique complet.
ON EXIGE : Un dessin
ON DEMANDE : De dessiner sur le document C 4/10 : précis, exact et soigné.
a. Lavue de dessus de la toiture de ce projet a
I'échelle 1 :50, sachant que la queue de vache fait
15 cm et que le débordement sur les rives est
considéré inexistant.
b. Le développement du versant repéré (A) sur la
facade SUD avec la représentation des lucarnes et 14
des avancées.
BAREME :
PrOPIOLa ..o venine s vimiin febia s saoamavsciasons o svvsasvus supammansan 2
Exactitude de représentation et position des lucarnes et avant
GOIPS] i et s T St s s ey /6
Exactitude du développement du versant sud sans le garage. /6
\
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ETUDES DES EVACUATIONS DES EAUX PLUVIALES

Travail demandé Critéres d’évaluation Réponses du candidat Note
Faire apparaitre les _
- calculs. 6,55 + 6,05 +4,75 + 9,02 + 6.50 + (0.85 x 4) = 36,27
7. Calculer la longueur des égouts recevant les gouttieres
de ce pavillon : /6
8. Calculer le nombre d'éléments de gouttiere nécessaire a | paire apparaitre les Longueur de gouttiére :
I'approvisionnement du chantier, ainsi que le nombre de calouls. 36.27 + 2= 38,27 m
crochets : Nombre d’'éléments : /6
(Rajouter une plus value de 2 m sur I'ensemble en fonction 38,27 :4=9,66 => 10 éléincnts de 4 m
des retours et positionnement de la gouttiére). +2 équerres extérieures + 4 équerres intérieures
Nombre de crochets 33,27 x 2,5 = 95,67 crochets soit 96 crochets.
Deux solutions accepﬁbles
9. Représenter le schénla de dét.ai[s de la coupe Schéma lisible et soigné.
transversale de la gouttiére au niveau du moignon :
¥ i
14
Jusiific—r votre réponse.

10. Déterminer en faisant apparaitre les calculs, si le Eaire apparaitre les Surface en plan:
diameétre des tuyaux de descentes convient : { alculs. (6,55 + 11,00) x 10,72 = 188,136m?

A déduire (1,00 x 6,55) + (0,85 x 6,10) + (0,85 x 4,75) + (0,85 x 6,65) = 21,424m?

188,136 - 21,424 = 166,712 m? 1

Surface desservie par un tuyau : 166,172 : 4 = 41,67m?

42m? => 55 m? sur le tableau => un tuyau de 70 mm de @.

Donc le tuyau de 80mm convient.
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ETUDES DE LA COUVERTURE EN ARDOISES

Travail demandé Critéres d’évaluation Réponses du candidat Note
11. Calculer le sous détails au m? pour le comble principal | Rgponses exactes.  VERSANT | RECOUVREMENT | PUREAU | CROCHET | ARDOISE/M* | LITEAUX/M
et les avant corps : Gt e s |t [t mlens ot e | Se ke S e T S | e s Te e
Comble 45° 90 mm 115 mm 100 mm 39 u 8,70 m
Ayent eorps 75 mm 122mm | 82 mm 36,6 U 8,16 m
nord 55
Avant corps : /6
sud 58° 80 mm 100 mm | 90 mm 37,4 u 8,33 m
12. Calculer l'approvisionnement du versant repéré (B) sur |gaire apparaitre les Longueur du raranant : 8,74 : 2 = 4,37 / cos45° = 6,18 m
le plan : calculs. Surface du verzant : ((4,75 + 2.85) x 6,18) : 2 = 23,484 m?
Résultats a
+ou - 1m? _:1fj"-{'r._.-f_z;{?."Me_l(';c""féux{‘a S CalcllaE T T S TOTAL e
Liteau» 23,484 x 8,7 204,31 m
Ardoises 23,484 x 39 915,87u
' Crochiets pointes (23,484 x 39) X 1/5 183,17 u
Crochets agrafes (23,484 x 39) X 4/5 732,69 u /6
Faitage zinc 3m
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ETUDE D’UNE LUCARNE DU VERSANT SUD

Travail demandé Critéres d’évaluation Réponses du candidat Note
Rive en arétier :
' . . o ‘ Les types sont Angle d'inclinaison du versant de la lucarne = 52° Soit un arétier 3 biaises
13. Déterminer les types de rives en arétier en ardoises déterminés a = ou - 1°.
biaises a réaliser sur la croupe et le versant de la lucarne : Angle d'inclinaison de la croupe de la lucarne = 59.5° Sait un arétier 3 biaises 12
14. Effectuer le tragage des ardoises biaises du versant de >~
la lucarne : Le tracé est conforme. s
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18. Pente des versants principaux 45°, pente du versant de la lucarne =50°, donc on réalisera une noue a
a)Déterminer le type de noue a fendis a réaliser sur les Réponses exactes. doux tranchis,
lucarnes :
Pied écharpé droit ou rond.
b) Indiquer le type de pied a réaliser :
_ ' 1°" rang = 3 fendis, 1petite approche, 1 petite requéte. /8
c) Détailler les trois premiers rangs (doublis et sous-doublis 2%me rang = 2 fendis, 2 grandes requétes.
non compris) : 3%M¢ rang = 3 fendis = 2 petites requétes.
d) Indiquer la longueur théorique des fendis : Longueur du fendis = 3 fois % la hauteur du pureau en projection dans la noue .
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ETUDE D’UNE LUCARNE DU VERSANT EST

Travail demandé Critéres d’évaluation Réponses du candidat Note
Couverture a tasseaux :
16. : . : . .
. , ) _ S ficite it ot Région Ill site normal, pente 0,40 m/m donc agrafure simr.!e de 4.
a) Déterminer le type de jonction transversale a utiliser sur
le versant de la lucarne rampante :
b) Calculer I'entre axe des tasseaux : Cotes en millimétre.
(Compléter le schéma ci contre) Réponses exactes.
l
480
.‘_._ T
/6
1" {rait de téte de feuille :
2 -(0,015 + 0,045 + 0,010 + 0,040) = 1,89 m
) _ N Longueur restante :
c) Calculer le développement de la feuille de téte, sachant| Faire apparaitrs 1as 240-1,89=0,51m
qu’'a I'égout on réalisera un larmier ordinaire a 1 pli : calculs.
(La remontée en téte sur le versant principal est de 0,20m) Développement de la derniére feuille :
0,51 + 0,035 + 0,045 + 0,20 + 0,02 = 0,81 m
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Travail demandé

Critéres d’évaluation

Réponses du candidat

Note

17. Vous devez intervenir pour un travail de couverture sur
la lucarne rampante.

Etablir un mode opératoire sur les dispositifs de
protections collectives a mettre en place pour réaliser ce
travail dans le respect des normes en vigueurs :

Préciser les dispositifs.

Argumentions correctes.

Mode opératoirs Jdataillé lisible et

ordonné.

Dessin autorisa.

18
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. - Critéres z .
Travail demandeé d’évaluation Réponses du candidat Note
18._ ON DONNE : Quelques Rappels :
- Temps d'execution d'un ouvrage
Temps unitaire = = a).TEMPS EFFECTIF DE TRAVAIL
Quantité de l'ouvrage \
1 TEMPS REEL TEMPS REEL
Rendement = — < o
Temps unitaire ReP?{”SGS DESIGNATION ou TACHES par TACHES (en heure décimale ex : 2,80h)
exactes. =\
Conversion : . _ y
30’=> (0h30) = 0.50 h Pour passer des minutes aux centiémes, diviser par 60. Pose d'un film armé micro-aeré 1 jor x 2 ouvriers x 7,00 hj 14,00 heures
0.25h=1% Pour passer des centiémes en minutes, multiplier par 60. Faite o
apparaitre
o L les calculs. |[Pose des liteaux ' [ j
ON DEMANDE : Remettre a jour la bibliothéque des temps unitaires d’exécution a =S | 0 Jours s olvtiers X7, 00 huj 70,00 heres
partir des données de ce chantier. 12 jours x 2 ouvriers x 7,00 h/j 168,00 heures 15
Couverture en ardoises naturciles 5 jours x 3 ouvriers x 7,00 h/j 106,00 heures
O = 273,00 heures
L’étude estimative de ce chantier nous indique qu'il était prévu :
Finitions - Faltagac et Arétiers 6 jours x 3 ouvriers x 7,00 h/j 126 heures
Pose d'un film armé micro-aéré : 11,00 heures de travail pour 220 m? W
Pose des liteaux : 80,00 h pour 1999,80 m. 483 Faiitsa
Couverture en ardoises naturelles : 266,20 h pour 220 m? TOTAL :
Finitions - Faitages et Arétiers : 101,50 h pour 58 m.
TOTAL 458,70 h =470 entes
K1 IR W PPt ol ooy, = SO sulioe 0 Y RNt s . et SO, P, SO U 5 O s D e B
Dans le réel, il aura fallu : EANTROINOT " 1s2xv et sen s34 380 553 4 At
Pose d’un film armé micro-aéré : 1 jour a 2 ouvriers Clj'JStlfler. A L’appréciation S O e Gl S . s v e b L P G B B bt i B
Pose des liteaux : 5 jours a 2 ouvriers g e e L Sy e
Couverture en ardoises naturelles : 12 jours @ 2 ouUvrers Ef 5 JOUrS @3 OUVIIEIS | | oot iiie sttt e s e e e et e s e st e e s e e es et e eeean sesemesea e e ena s s aeeses s e e e nana e ree s aan te e e e eetnba te e e s eee s b essesn s e bbnsas
Finitions - Faitages et Arétiers : e el e o e ¢ g e s AL e T S
. | | R /5
a) Sachant que Ie travall effectlf des ouvriers de Cette entreprlse est de T’OC neures R I LR b T I T S T = T K i TR
e B B e - L [ | e
Vals campleterez e @bleauct-eantrer 1 1 AN 0 L IR it i e e T S e s S A e SR R B e e R S R S T S R S
b) Faire le comparatif poste par poste entre le temps :e:! ¢t le temps estimatif. .
Indiquer les incidences a la fin du chantier :
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